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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ОПК - 3
1. Установите правильную последовательность блоков схемы СМО, состоящей из а) каналов обслуживания; б) выходящего потока заявок; в) входящего потока заявок; г) очереди:

a) а – б – в – г

b) г – в – а – б

c) в – а – б – г

d) в – г – а – б

2.  Заявки в СМО поступают большей частью:

a) регулярно

b) нерегулярно

3. Графы состояний циклического процесса и процесса «гибели-размножения» совпадают:

a) всегда

b) для СМО только с двумя состояниями

4.  Под эффективностью функционирования СМО понимают:

a) пропускную способность СМО

b) качество обслуживания заявок

5.  К показателям эффективности обслуживания СМО относятся:

a) относительная и абсолютная пропускная способность, средняя продолжительность периода занятости, коэффициент использования СМО

b) среднее время ожидания заявки в очереди, среднее время пребывания заявки в СМО, вероятность отказа заявке в обслуживании без ожидания, вероятность того, что поступившая заявка немедленно будет принята к обслуживанию

c) средний доход, приносимый СМО в единицу времени и т.п.

6.  К показателям качества обслуживания заявок в СМО относятся:

a) относительная и абсолютная пропускная способность, средняя продолжительность периода занятости, коэффициент использования СМО

b) среднее время ожидания заявки в очереди, среднее время пребывания заявки в СМО, вероятность отказа заявке в обслуживании без ожидания, вероятность того, что поступившая заявка немедленно будет принята к обслуживанию

c) средний доход, приносимый СМО в единицу времени и т.п.

7.  К показателям эффективности функционирования пары «СМО – потребитель» относятся:

a) относительная и абсолютная пропускная способность, средняя продолжительность периода занятости, коэффициент использования СМО

b) среднее время ожидания заявки в очереди, среднее время пребывания заявки в СМО, вероятность отказа заявке в обслуживании без ожидания, вероятность того, что поступившая заявка немедленно будет принята к обслуживанию

c) средний доход, приносимый СМО в единицу времени и т.п.

8. Абсолютная пропускная способность СМО относится к показателям:

a) эффективности функционирования пары «СМО – потребитель»

b) качества обслуживания заявок

c) качества эффективности использования СМО

9. Относительная пропускная способность СМО относится к показателям:

a) эффективности функционирования пары «СМО – потребитель»

b) качества обслуживания заявок

c) качества эффективности использования СМО

10. Средняя продолжительность периода занятости СМО относится к показателям:

a) эффективности функционирования пары «СМО – потребитель»

b) качества обслуживания заявок

c) качества эффективности использования СМО

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ПК - 22
1. Под организацией СМО понимают:

a) характер потока заявок

b) число каналов

c) производительность каналов

d) правила работы СМО

e) все перечисленные параметры

2. Задачи теории массового обслуживания состоят в установлении зависимостей между:
a) эффективностью функционирования СМО и ее организацией

b) организацией СМО и качеством обслуживания заявки

c) качеством обслуживания заявки и скоростью ее обслуживания

3. Случайный процесс, при котором вероятность любого состояния СМО в будущем зависит только от ее состояния в настоящем и не зависит от ее состояния в прошлом, называется:

a) процессом обслуживания

b) процессом без последействия

4. Система массового обслуживания является марковской, если все потоки событий, переводящие ее из состояния в состояние

a) пуассоновские

b) регулярные

5. Если поток заявок ограничен и заявки, покинувшие систему, могут в нее возвращаться, СМО является:

a) открытой

b) замкнутой

c) многофазной

d) однофазной

6. Если поток заявок неограничен и заявки, покинувшие систему, могут в нее не возвращаться, СМО является:

a) открытой

b) замкнутой

c) многофазной

d) однофазной

7. Если каналы обслуживания расположены последовательно и они неоднородны, так как выполняют различные операции обслуживания, то СМО называется:

a) открытой

b) замкнутой

c) многофазной

d) однофазной

8. Если каналы СМО однородны, т.е. выполняют одну и ту же операцию обслуживания, то СМО называется:

a) открытой

b) замкнутой

c) многофазной

d) однофазной

9. В СМО смешанного типа (с ограниченным ожиданием) ограничение может касаться:

a) только длины очереди

b) только времени пребывания заявки в очереди

c) только времени пребывания заявки в системе

d) любого из перечисленных параметров

10. Установите соответствие:

	1. По характеру поступления заявок в систему
	А. Замкнутые и открытые системы

	2. По характеру поведения заявок в системе
	Б. Системы с приоритетным обслуживанием; с обслуживанием в порядке поступления заявок; с обслуживанием в случайном порядке

	3. По ограниченности количества заявок в системе
	В. Системы с регулярным и случайным потоками

	4. По способу выбора заявок на обслуживание
	Г. Системы с отказами и системы с ожиданием


a) 1 – В, 2 – Г, 3 – А, 4 – Б

b) 1 – Г, 2 – Б, 3 – В, 4 – А

c) 1 – Г, 2 – В, 3 – А, 4 – Б

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ПК - 23
1. Если вероятность попадания на участок Т более одного события пренебрежимо мала по сравнению с вероятностью попадания на него ровно одного события, поток событий называется:
a) ординарным

b) стационарным

c) без последействия

2. Если вероятность появления того или другого числа событий на участке времени Т зависит от длины этого участка и не зависит от того, где на оси времени этот участок расположен, поток событий называется:

a) ординарным

b) стационарным

c) без последействия

3. Если для любых двух непересекающихся участков времени Т1 и Т2 число событий, попадающих на один из них, не зависит от того, сколько событий попало на другой, поток событий называется:
a) ординарным

b) стационарным

c) без последействия

4. Пуассоновский поток событий – это поток:

a) ординарный

b) ординарный и без последействия

c) ординарный, стационарный и без последействия

5. Среднее число событий потока, приходящееся на единицу времени, называется:

a) интенсивностью потока

b) интенсивностью заявок

6. Закон распределения интервала времени между соседними событиями простейшего потока:

a) показательный

b) пуассоновский

c) нормальный

7. Случайная величина Х(Т) – число событий простейшего потока на участке времени Т, имеет распределение:

a) пуассоновское

b) биномиальное

c) показательное

8. Случайный процесс, протекающий в СМО, – это процесс:

a) с дискретными состояниями и дискретным временем

b) с дискретным временем и непрерывными состояниями

c) с и непрерывными состояниями и непрерывным временем

d) с непрерывным временем и дискретными состояниями

9. Простейший поток событий – это поток:

a) ординарный

b) ординарный и стационарный

c) ординарный, стационарный и без последействия

10. Случайный процесс, протекающий в СМО, называется марковским, если вероятность любого состояния системы в будущем зависит только от ее состояния:

a) в прошлом

б) в настоящем
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ОПК - 3
1. Для того, чтобы случайный процесс был марковским, необходимо и достаточно, чтобы все потоки событий, под действием которых происходят переходы из состояния в состояние, были:

a) ординарными и без последействия

b) без последействия и стационарными

c) стационарными и ординарными

2. Время обслуживания каналом одной заявки Тоб является:

a) непрерывной случайной величиной

b) дискретной случайной величиной

c) детерминированной величиной

3. Среднее время обслуживания каналом одной заявки в СМО с простейшим потоком является:

a) непрерывной случайной величиной

b) дискретной случайной величиной

c) детерминированной величиной

4. Промежуток времени между двумя заявками потока обслуживаний представляет собой:

a) время обслуживания одной заявки

b) время простоя канала

c) время обслуживания одной заявки плюс время простоя канала

5. Промежуток времени между двумя соседними заявками выходящего потока заявок представляет собой:

a) время обслуживания одной заявки

b) время простоя канала

c) время обслуживания одной заявки плюс время простоя канала

6. Интенсивность простейшего потока с течением времени:

a) возрастает

b) убывает

c) не изменяется

7. Для одноканальной СМО с отказами интенсивность простейшего входящего потока равна величине, обратной среднему времени:

a) простаивания канала

b) обслуживания каналом одной заявки

8. Для одноканальной СМО с отказами интенсивность простейшего потока обслуживаний равна величине, обратной среднему времени:

a) простаивания канала

b) обслуживания каналом одной заявки

9. Для одноканальной СМО с отказами вероятность обслуживания заявки равна вероятности того, что канал:

a) занят

b) свободен

10. Для одноканальной СМО с отказами относительная пропускная способность равна вероятности того, что канал:

a) занят

б) свободен
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ПК - 22
1. Укажите правильное выражение для расчета абсолютной пропускной способности в одноканальной СМО с отказами:

a) 
[image: image1.wmf]m
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2. Укажите правильное выражение для расчета среднего времени пребывания заявки в одноканальной СМО с отказами:

a) 
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3. Укажите правильное выражение для вероятности отказа в одноканальной СМО с отказами:

a) 
[image: image9.wmf]0
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4. Укажите правильное выражение для относительной пропускной способности в одноканальной СМО с отказами:

a) 
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5. Укажите правильное выражение для абсолютной пропускной способности в одноканальной СМО с отказами:

a) 
[image: image17.wmf]0
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6. Определить в одноканальной СМО с отказами вероятность того, что канал свободен, если inПвх = 15 авт/сут, а inПоб = 35 авт/сут:

a) 0,5

b) 0,6

c) 0,7

d) 0,8

7. Определить в одноканальной СМО с отказами вероятность того, что канал занят, если inПвх = 15 авт/сут, а inПоб = 35 авт/сут:

a) 0,1

b) 0,2

c) 0,3

d) 0,4

8. Определить в одноканальной СМО с отказами относительную пропускную способность, если λ = 35 авт/сут, а μ = 65 авт/сут:

a) 0,55

b) 0,65

c) 0,75

d) 0,85

9. Определить в одноканальной СМО с отказами абсолютную пропускную способность (авт/сут), если λ = 40 авт/сут, а μ = 60 авт/сут:

a) 24

b) 28

c) 32

d) 40

10. Определить в одноканальной СМО среднее время обслуживания заявки, если λ = 40 авт/сут, а μ = 48 авт/сут:

a) 0,2 час
b) 0,4 час
c) 0,48 час
d) 0,5 час
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ПК - 23
1. Для многоканальной СМО с отказами интенсивность простейшего входящего потока равна величине, обратной среднему времени:

a) простаивания канала

b) обслуживания каналом одной заявки

2. Для многоканальной СМО с отказами интенсивность простейшего потока обслуживаний равна величине, обратной среднему времени:

a) простаивания канала

b) обслуживания каналом одной заявки

3. Для многоканальной СМО с отказами вероятность обслуживания заявки равна вероятности того, что канал:

a) заняты все каналы

b) свободен хотя бы один канал

4. Для многоканальной СМО с отказами относительная пропускная способность равна вероятности того, что:

a) заняты все каналы

b) свободен хотя бы один канал

5. Для многоканальной СМО с отказами абсолютная пропускная способность равна интенсивности:

a) выходящего потока обслуженных заявок

b) входящего потока заявок на обслуживание

6. Относительная пропускная способность n-канальной СМО с отказами равна вероятности того, что заявка:

a) будет обслужена

b) получит отказ

7. Для n-канальной СМО с отказами интенсивность выходящего потока обслуженных заявок равна:

a) абсолютной пропускной способности

b) относительной пропускной способности

c) приведенной интенсивности

8. Для n-канальной СМО с отказами среднее число занятых каналов – это среднее число заявок:

a) в системе

b) под обслуживанием

c) в очереди

9. Переход в n-канальной СМО с отказами из состояния si в состояние si+1 осуществляется под действием:

a) входящего потока заявок на обслуживание

b) потока обслуживания

c) очереди

d) выходящего потока обслуженных заявок

10. Переход в n-канальной СМО с отказами из состояния si в состояние si-1 осуществляется под действием:

a) входящего потока заявок на обслуживание

b) потока обслуживания

c) очереди

d) выходящего потока обслуженных заявок
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